

Клуб «Самгау»: литературное братство



*Взгляните на него, поэт наших дней,
Слагает он стихи из пламени души своей,
Из слов, порой услышанных случайно,
Из мира красоты, природы тайны.*

В уютной обители районной библиотеки всегда царит аромат книг, сливающийся с творческой энергией и вдохновением. Это место, где страницы литературы оживают, где слова превращаются в мелодии, а мысли переплетаются в невидимые нити судеб. Здесь 11 лет назад был организован литературный клуб «Самгау».

Давайте совершим небольшой экскурс в прошлое...

Свое творческое начало клуб берет в 2011 году с инициативы администрации библиотеки и отдела культуры и развития языков нашего района. Идея создания клуба обрела жизнь и стала прекрасным примером того, как маленькое семечко творчества может вырасти в настоящий лес идей, обмена опытом и вдохновения.

На фоне общественного интереса к слову и искусству идея о создании литературного клуба зародилась после публикации заметки в одной из районных газет Юрия Овечкина, который является членом областного молодежного литературного объединения «Крылья». Его произведения печатались на страницах областного сборника «Берега». В будущем Юрий станет одним из ярких участников литературного объединения и наставником для начинающих поэтов, как и Николай Городецкий, Ангелина Ковалева и Любовь Ахметова, которая приносила в клуб добро и гармонию, словно кисть художника, нежно оформляющая краски слов.

И все-таки, с чего все началось? Мы спросили у директора Житикаринской ЦБС, первого руководителя «Самгау» Жумагуловой А.А.

– Идея создания литератур-

ного клуба, где местные авторы могли бы проводить встречи, давно зрела в моей душе, – делится своими воспоминаниями Асем Ахметвалиева, – я и сама люблю поэзию, сочиняю стихи, вот и подумала, как было бы хорошо объединить всех, кто обладает талантом стихосложения.

Участниками встреч стали заинтересованные люди, любители искусства и чтения. Это сестры Кубанские – Светлана и Анастасия, Михаил Хамицевич, Хазез Халами, Алевтина Малова, Кнорр Анжелла, Гусак Максим – те, кто стоял у истоков создания клуба.

С приходом Ангелины Ковалевой, которая является членом областного литературного объединения «Ковчег», умелого хранителя духа клуба и его вдохновенного лидера, «Самгау» превратился в красочный мозаичный пазл. Это время, когда творчество наших авторов заиграло новыми красками. Здесь нашли пристанище не только поэты, но и музыканты и художники. Незабываемые вечера с элементами театрализации, презентации книг, да и просто квартирники всё больше и больше привлекали новых участников. Кто-то заглядывал просто на огонек, а были и те, кто оставил яркий свет в жизни клуба. Светлана Бондаренко, Ни-

колай Антонов, Алексей Ковалев, Надежда Орынбекова, Николай Хоменко и многие другие.

Светлые страницы истории клуба «Самгау» также отразились в периодических изданиях. Читатели газеты «Пресс-экспресс» узнавали о происходящем в клубе благодаря рубрике «Литературный перекресток», где оживали обсуждения, делились произведениями и планировали предстоящие события. В газете «Житикаринские новости» расцвела поэтическая колонка «Из поэтической тетради», ставшая прекрасной площадкой для обмена творчеством, где отражалась душа каждого клубника.

Менялись руководители клуба, менялся и состав участников «Самгау», но традиции, которые были заложены в начале, сохранились. Независимо от расстояния, супруги Ковалевы, Аэлита Коховец, Дарья Ротенберг и многие другие продолжают поддерживать связь с родным клубом, будто они несут в себе звучание его сердца.

– На сегодняшний день клуб объединяет людей разного возраста, – сказала руководитель клуба Виктория Тулубаева. – Многие вы уже знаете не понаслышке и можете наблюдать за их творчеством, это Анастасия Ахатова, Сейлхан Аюпов, Юлия Цай, Светлана Сплодитель, Александр Охотюк, Владислав Лавров, Наталья Суудакова, Алена Кузвесова, Асылбек Идирисов и многие другие. Они многогранные и уникальные, как мозаика талантов и характеров.

«Самгау» принимают участие в мероприятиях, печатаются на страницах СМИ, участвуют в литературных конкурсах, организуют презентации книг и читательские конференции, устраивают летние чтения на природе, делятся в закрытой группе своими произведениями. В общем, клубникам некогда скучать, они живут яркой, насыщенной жизнью. И всегда рады новым знакомствам, встрече с интересными и творческими людьми, кто любит книгу и чтение, и с радостью принимают новичков в свою дружную семью, ведь «Самгау» – это, прежде всего, то место, где ты не будешь одинок, обретишь друзей и сможешь творчески раскрыться.

Со многими стихами житикаринцев вы можете ознакомиться не только на страницах местных газет, но и в сборнике произведений житикаринских авторов «Жырлар басталатын өлке». И уж коль мы заговорили

о сборнике, то нужно отметить, что идея данного проекта родилась по велению времени. Клуб рос, процветал и развивался, и необходимо было сделать следующий шаг.

Мы задали вопрос руководителю ГУ «Отдел культуры и развития языков акимата Житикаринского района» Ж. А. Альмухамедовой о том, как возникла идея собрать стихи наших дарований в единый альманах.

– Наша земля богата талантами, и поддержать местных поэтов – задача наиглавнейшая, объединить творческую молодежь, поддержать ее, дать им возможность быть услышанными, помочь проявить свои творческие способности – вот основная цель проекта, который с самого начала обещал быть долгосрочным.

Многие пишут для себя, не все могут показать свои стихи, боясь критики или просто от стеснения, а кто-то наоборот, очень хочет поделиться своими чувствами и быть услышанным. И чтобы показать, сколько у нас самородков, а главное, сохранить их произведения, в 2017 году районной библиотекой был разработан проект по программе «Рухани жаңғыру» – выпуск сборника житикаринских авторов «Жырлар басталатын өлке». Тогда же был проведен отбор произведений для сборника, и в 2018 году вышел в свет первый альманах. Если в первом выпуске авторов было не более 15, так как многие писали, как говорится «в стол», то пятый сборник опубликовал произведения более 50 житикаринцев. Сейчас готовится к выходу уже 6-й выпуск.

Благодаря данному проекту книжный фонд районной библиотеки пополнился произведениями житикаринских авторов, которые стали его живым дыханием, и каждое имя, как ключ, открывает портал в удивительный мир слова и вдохновения. Это произведения Тохтарбая Турсунова, чьи стихи питают души, как настоящий источник, Низами Джафарова, раскрывающего двери в мир необычных историй, Мырзабая Жаксылыкова, Касымхана Алдабергенова, Акылбека Шаяхметова, Юрия Овечкина, Дениса Шумкова, Марии Мостовой, Сапарбека Бокенова, Султана Жаманшалұлы, Надежды Галиевой, Маргариты Биртаевой...

Книголюбия и местные поэты, собравшиеся под крышей этой библиотеки, обрели не просто

место для обмена опытом, но и подлинное литературное братство. Как драгоценные камни на жертвеннике слова, они делятся своим творчеством исключительно среди своих единомышленников. Ведь здесь главное не слава и не признание, а живой обмен, искренний разговор, где каждое произведение – это кусочек души, отданный в знак дружбы и вдохновения. Это атмосфера, где казалось бы одиночные строчки стихов и прозы сливаются в настоящее литературное произведение, где ни одно вдохновение не остается неусыпным. Здесь звучит мелодия творчества, гармония слов и мыслей, искры взаимопонимания, тлеющие в сердцах всех участников.

Почему человек берется за перо и записывает строчки, которые рождаются у него в душе, в какой момент возникает желание изложить свои мысли и эмоции на бумагу, выразить свои чувства в стихотворной форме, что движет такими людьми? Первая влюбленность, одиночество, любовь к родной земле, близким людям, матери... Но самое главное – это поэтический дар.

Прошедшие годы оставили на клубе свой отпечаток. Он стал не только местом для чтения и обсуждения литературы, но и настоящей кузницей талантов. Молодежь и опытные авторы, музыканты и художники нашли здесь свой креативный дом. И как будто звучит вечный струнный аккорд, каждый новый выпуск сборника «Жырлар басталатын өлке» приносит новые истории и голоса, становясь важной составляющей культурного багажа Житикары. Клуб превратился в мост, соединяющий прошлое с настоящим, а каждое произведение – в голос, разносящийся сквозь годы.

Дорогие житикаринцы, приглашаем вас забыть о суете повседневности и отправиться в это уникальное путешествие через мир литературного клуба «Самгау». Здесь каждая встреча – это возможность найти вдохновение, а каждое слово – мост к новым горизонтам. Мы приглашаем вас присоединиться к этой дружной команде, обогатиться новыми знакомствами и открытиями и вместе с нами продолжать историю этого чудесного клуба.

Руководитель ГУ «Отдел культуры и развития языков акимата Житикаринского района» Ж. А. АЛЬМУХАМЕДОВА.

С 1 ноября костанайцы будут платить за электроэнергию по новым тарифам

Об этом на своем сайте сообщил Костанайский ЭнергоЦентр

– В связи с ростом тарифов на передачу электрической энергии извещаем о том, что на основании мотивированного заключения департамента Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Костанайской области, с 1 ноября 2023 года вводятся в действие новые тарифы на электроэнергию, – говорится в сообщении КЭЦ.

Для потребителей, использующих электрическую энергию для собственных бытовых нужд, не связанных с производством (продажей) товаров, работ и предоставлением услуг для физических лиц, – 23,84 тенге с учетом НДС за 1 кВт/ч.

Для юридических лиц,



финансируемых из государственного бюджета, – 56,44 тенге без НДС, или 63,21 тенге с НДС за 1 кВт/ч.

Для юридических лиц и прочих потребителей, использующих электроэнергию не для бытовых нужд, – 32,97

тенге без НДС, или 36,93 тенге с НДС за 1 кВт/ч.

Для предприятий, производителей социально значимых продовольственных товаров (СЗПТ) – 28,19 тенге без НДС, или 31,57 тенге с НДС за 1 кВт/ч.

ЕМІ ЖОҚ АУРУ...

*Үкімет даңы, өрмекшінің торы болса,
Әлсіздер тұтылып, әлділер құтылып кете барса
Қыйындығы жемқорлықтың обырға айналғаны,
Ертеден бергі қоғамның арам қаны.*

*Обырдың санаға келген түрі дүниеқорлық
Екеуде қоғамның басына келген қорлық,
Антиқордың құлағына алтын сырға,
Айналды жұртымыздың арасында ән мен жырға.*

*Жемқорлық обырдың атына сай одақтасы,
Екеуінің жоққа дерлік жақындық айырмасы.
Қоғамға келтірген зыяны шаш етектен,
Сананың уланған түрі қыйындығы.*

*Обырдың қасиеті елеулі зиян денсаулыққа,
Жемқорлықта қоғамның кері кетер жағында.
Жұртымыз баяғы бір үміттің жетегінде,
Болар деумен бір амалы алдағы болашақта.*

*Сақшылардың қатарына аулақпыз күйе жағудан
Баршылық адалдық қасиетпен арын биік ұстанудан.
Қоғамға төнген қауіптің бұл түріне,
Амалын іздеген жән сыяқты, бұрынғы ұстанымнан.
С. Сармурзин.*